
ARBEIT UND BERUF IM WANDEL, ERWERB UND VERWERTUNG BERUFLICHER QUALIFIKATIONEN (BIBB/BAUA-ERWERBSTÄTIGENBEFRAGUNG 2006)
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
***   G R U N D G E S A M T H E I T   ***   Alle Erwerbstätigen

Frage F303-F306  Denken Sie bitte an Ihre Berufstätigkeit als ... .
                 Ich nenne Ihnen nun einige ausgewählten Tätigkeiten. Sagen Sie mir bitte, wie häufig diese Tätigkeiten bei Ihrer Arbeit vorkommen.

                                          Höchster Ausbildungsabschluss         
                                            ohne   Betriebl./  Fachschule Fachhoch-
                                           Berufs- schulische  (Meister,FW  schule, 
                                 INSGESAMT abschluss Berufsausb. Techniker)  Univers.

B a s i s   ungewichtet   (abs.) 20000 1658 11402 1313 5623
B a s i s   gewichtet (abs.)       20000 2104 12085 1268 4536
                                                                                   
Herstellen, Produzieren                                                            
von Waren und Gütern                                                               
---------------------------------                                                   
 Häufig                          18% 19% 21% 23% 9%
 Manchmal                        7% 6% 7% 10% 7%
 Nie                             75% 74% 73% 66% 84%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Messen, Prüfen, Qualität kontr.                                                    
---------------------------------                                                   
 Häufig                          45% 37% 46% 57% 41%
 Manchmal                        24% 23% 22% 23% 29%
 Nie                             32% 40% 32% 20% 30%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Überwachen, Steuern v. Maschinen,                                                   
Anlagen, technischen Prozessen                                                     
---------------------------------                                                   
 Häufig                          25% 25% 30% 34% 12%
 Manchmal                        18% 18% 19% 23% 17%
 Nie                             56% 57% 52% 43% 71%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Reparieren, Instandsetzen                                                          
---------------------------------                                                   
 Häufig                          18% 16% 22% 29% 7%
 Manchmal                        27% 28% 28% 27% 23%
 Nie                             55% 56% 50% 44% 70%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%



Einkaufen, Beschaffen, Verkaufen                                                   
---------------------------------                                                   
 Häufig                          23% 22% 23% 34% 18%
 Manchmal                        23% 16% 21% 25% 30%
 Nie                             54% 62% 55% 40% 53%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Transportieren, Lagern, Versenden                                                   
---------------------------------                                                   
 Häufig                          27% 32% 33% 25% 12%
 Manchmal                        27% 23% 28% 33% 24%
 Nie                             46% 44% 39% 42% 64%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Werben, Marketing, Öffentlich-                                                     
keitsarbeit, PR                                                                    
---------------------------------                                                   
 Häufig                          12% 9% 10% 15% 19%
 Manchmal                        26% 16% 22% 35% 41%
 Nie                             61% 75% 68% 51% 41%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0         -  0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Organisieren, Planen,                                                              
Vorbereiten von Arbeitsprozessen                                                   
---------------------------------                                                   
 Häufig                          35% 22% 31% 49% 48%
 Manchmal                        28% 26% 28% 26% 28%
 Nie                             37% 52% 40% 25% 23%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0         -  0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%

Entwickeln, Forschen,                                                              
Konstruieren                                                                       
---------------------------------                                                   
 Häufig                          11% 7% 6% 13% 24%
 Manchmal                        22% 14% 20% 32% 30%
 Nie                             67% 79% 74% 55% 47%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%



                                          Höchster Ausbildungsabschluss         
                                            ohne   Betriebl./  Fachschule Fachhoch-
                                           Berufs- schulische  (Meister,FW  schule, 
                                 INSGESAMT abschluss Berufsausb. Techniker)  Univers.

B a s i s   ungewichtet   (abs.) 20000 1658 11402 1313 5623
B a s i s   gewichtet (abs.)       20000 2104 12085 1268 4536
                                                                                   
Ausbilden, Lehren,Unterrichten,                                                    
Erziehen                                                                           
---------------------------------                                                   
 Häufig                          20% 9% 16% 29% 35%
 Manchmal                        31% 21% 30% 39% 36%
 Nie                             49% 70% 55% 31% 29%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Informationen sammeln,                                                             
Recherchieren, Dokumentieren                                                       
---------------------------------                                                   
 Häufig                          48% 27% 40% 57% 76%
 Manchmal                        28% 25% 31% 31% 19%
 Nie                             24% 48% 28% 12% 5%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%

Beraten, Informieren             
---------------------------------                                                   
 Häufig                          57% 37% 51% 66% 77%
 Manchmal                        27% 32% 30% 27% 18%
 Nie                             16% 31% 19% 6% 5%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0         -        -  
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
                                                                                   
Bewirten, Beherbergen,                                                             
Speisen bereiten                                                                   
---------------------------------                                                   
 Häufig                          9% 14% 10% 6% 4%
 Manchmal                        10% 10% 9% 10% 13%
 Nie                             81% 76% 81% 84% 83%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0         -        -  
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%



                                                                                   
Pfegen, Betreuen, Heilen                                                           
---------------------------------                                                   
 Häufig                          16% 12% 17% 11% 17%
 Manchmal                        9% 10% 8% 10% 10%
 Nie                             75% 78% 76% 80% 73%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0         -  0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Sichern, Schützen, Bewachen,                                                       
Überwachen, Verkehr regeln                                                         
---------------------------------                                                   
 Häufig                          22% 21% 23% 23% 19%
 Manchmal                        16% 15% 16% 19% 15%
 Nie                             63% 64% 62% 58% 67%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0 0 0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
Arbeiten mit Computern                                                             
---------------------------------                                                   
 Häufig                          61% 36% 55% 74% 86%
 Manchmal                        16% 16% 17% 16% 10%
 Nie                             23% 47% 28% 10% 4%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -           -          -  0
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%

                                                  
Reinigen, Abfall beseitigen,                                                       
Recyclen                                                                           
---------------------------------                                                   
 Häufig                          27% 39% 32% 21% 8%
 Manchmal                        26% 26% 29% 29% 19%
 Nie                             47% 35% 39% 51% 72%
 Weiß nicht / Keine Angabe       0       -  0         -        -  
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%
                                                                                   
                                                                                   
                                                                                   
Weitere Tätigkeiten                                                                
---------------------------------                                                   
 Ja                              9% 7% 8% 8% 13%
 Nein                            91% 93% 92% 91% 86%
                                                                                   
 Weiß nicht / Keine Angabe       0 0 0 0 0
                                                                                   
 S u m m e                       100% 100% 100% 100% 100%


